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1. Nájdite riešenie rovnı́c:

(a) Rovnica
∂2u

∂t2
− ∂2u

∂x2
= 0, x ∈ R, t > 0

so začiatočnými podmienkami

u(x, 0) = 1,
∂u

∂t
(x, 0) =

1
1 + x2

, x ∈ R.

(b) Rovnica
∂2u

∂t2
− ∂2u

∂x2
= 0, x ∈ (0, 1), t > 0

so začiatočnými podmienkami

u(x, 0) = x(1− x),
∂u

∂t
(x, 0) = −1, x ∈ [0, 1]

a nulovými okrajovými podmienkami

u(0, t) = 0, u(1, t) = 0, t > 0.

2. Nech u(x, t) je riešenie rovnice

∂2u

∂t2
− ∂2u

∂x2
= 0, x ∈ R, t > 0

so začiatočnými podmienkami

u(x, 0) = 0,
∂u

∂t
(x, 0) = e−x2

, x ∈ R.

Pre každý bod x ∈ R vypočı́tajte limt→∞ u(x, t).

3. Nech u(x, t) je riešenie rovnice

∂2u

∂t2
− ∂2u

∂x2
= 0, x ∈ R, t > 0

so začiatočnými podmienkami

u(x, 0) = φ(x),
∂u

∂t
(x, 0) = ψ(x), x ∈ R,

kde φ, ψ sú funkcie s kompaktným nosičom1. Definujme:

F1(t) =
∫ ∞

−∞

(
∂u

∂t
(x, t)

)2

dx, F2(t) =
∫ ∞

−∞

(
∂u

∂x
(x, t)

)2

dx.

Dokážte:

(a) Súčet F1(t) + F2(t) je nezávislý od času.
(b) Existuje také t0 > 0, že pre t > t0 platı́ F1(t) = F2(t).

1Nosič funkcie f je uzáver množiny {x : f(x) 6= 0}. Komaktný nosič znamená, že existuje také
R > 0, že f(x) = 0, ak |x| > R.
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